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COMUNICAT DE PRESĂ 

  

Inspectoratul de Poliție Județean Satu Mare implementează proiectul european 

„CRIMELABSM – Unmasking Deception: Advanced Forensic Techniques to Combat 

Fraud” 

 

Inspectoratul de Poliție Județean Satu Mare, prin Serviciul Criminalistic, desfășoară proiectul 

„CRIMELABSM – Unmasking Deception: Advanced Forensic Techniques to Combat Fraud” 

(CRIMELABSM - Demascarea fraudei: Tehnici criminalistice moderne în lupta împotriva 

înșelăciunii), finanțat de Uniunea Europeană prin Programul Anti-Fraudă (EUAF 2023).  

 

Proiectul are ca scop consolidarea capacității de investigare criminalistică a Inspectoratului, prin 

dotarea cu echipamente moderne și prin specializarea personalului în utilizarea acestora, în 

vederea combaterii infracțiunilor care aduc atingere intereselor financiare ale Uniunii Europene. 

Proiectul se derulează pe o perioadă de 24 de luni (01.12.2023-31.11.2025), este finanțat prin 

Programul EU-Antifraud 2023 al Comisiei Europene și are un buget de 323.000 euro (fără 

T.V.A.), din care 266.399,99 euro reprezintă contribuția Uniunii Europene. 

 

Prin acest proiect, Serviciul Criminalistic a fost echipat cu o serie de tehnologii avansate, care vor 

permite o abordare științifică mult mai eficientă în investigarea cazurilor de fals, fraudă și 

contrafacere. Printre echipamentele achiziționate se numără un comparator spectral video pentru 
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examinarea documentelor oficiale, o cameră de fumigație cu cianoacrilat destinată revelării 

amprentelor latente pe suprafețe neporoase, precum și o cameră cu ninhidrină pentru dezvoltarea 

rapidă și sigură a amprentelor de pe suprafețe poroase, cum ar fi hârtia sau lemnul. De asemenea, 

dotarea a fost completată cu o tabletă criminalistică multispectrală, care permite identificarea 

urmelor invizibile direct de la locul faptei, și cu trei stații mobile de amprentare digitală, pentru 

identificarea operativă a suspecților, cu integrare automată în bazele de date naționale și europene. 

Toate echipamentele au fost recepționate, instalate și testate. În paralel, a fost demarat un program 

de formare profesională pentru personalul desemnat, în scopul asigurării unei utilizări eficiente și 

conforme cu standardele internaționale. Până la finalul anului 2025, vor fi organizate cinci sesiuni 

de instruire tehnică și cinci sesiuni de diseminare a cunoștințelor către alte structuri de aplicare a 

legii. 

 

Rezultatele preliminare sunt încurajatoare, iar echipamentele deja operaționalizate contribuie la 

îmbunătățirea calității probatoriului, la scurtarea timpilor de procesare și la creșterea capacității de 

reacție în cazurile complexe cu caracter transfrontalier. Proiectul CRIMELABSM consolidează 

astfel rolul Inspectoratului de Poliție Județean Satu Mare în protejarea intereselor financiare ale 

Uniunii Europene și în combaterea fenomenului infracțional cu componentă economică și 

documentară. 
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